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Eurobarometro Flash
Sondaggio su media e notizie 2022

Tra i media elencati di seguito, quali ha utilizzato 
maggiormente negli ultimi 7 giorni per consultare le 
notizie? (Sono possibili più risposte, % Prime 5 risposte 
UE27)

q3t

ACCESSO ALLE NOTIZIE

Nella Sua esperienza, quali dei seguenti elementi 
potrebbero spingerla ad aprire con maggiore probabilità 
un articolo di notizie online? (Sono possibili più risposte, 
% Prime 4 risposte UE27)
Base: persone che accedono alle notizie online

q6

Il titolo sembra pertinente ai 
miei interessi

Si fida dell'organo di stampa 
che l'ha pubblicato

Il titolo è accattivante

Mostra una foto o 
un video interessante

A quale/i scopo/i ha utilizzato i social network online 
negli ultimi 7 giorni? (Sono possibili più risposte, % 
Prime 4 risposte UE27)
Base: persone che accedono alle notizie online

q8

49

49IT
Per inviare messaggi diretti 

ad amici e familiari

45

45IT
Per seguire le notizie e 

l'attualità

41

35IT

Per seguire quello che 
stanno facendo 

amici/familiari/colleghi

40

44IT
Per guardare contenuti

foto e video

% La risposta più citata
Età

75

82IT

43

49IT
Le piattaforme di 

notizie online

39

35IT
La radio

26

25IT
Piattaforme di 

social media e blog

21

27IT
La carta stampata

La TV

55+ anni La TV

IT La TV

40-54 anni La TV

IT La TV

25-39 anni La TV

IT La TV
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50

59

68

71

<16

16-19

20+

Sta ancora studiando

DISINFORMAZIONE E FAKE NEWS

Con che frequenza ritiene di essere stato/a 
esposto/a personalmente a disinformazione e fake news 
negli ultimi 7 giorni? (%)

q11

UE27 Italia

10 9

18 20

33 38

19 15

8 8

13 9
Italia

Grafico esterno

Molto spesso Spesso Qualche volta

Raramente Mai Non sa

Si sente sicuro/a di essere in grado di riconoscere la 
disinformazione quando vi si imbatte? (%)

q13

UE27 Italia

12 9

52 51

25 31

5 4

6 4

Italia
Grafico esterno

Molto sicuro/a Abbastanza sicuro/a

Non molto sicuro/a Per niente sicuro/a

Non sa

Di quali fonti di informazione si fida maggiormente?
(Massimo 3 risposte, %)

q12

49

45IT

Stazioni televisive e radiofoniche 
pubbliche (assieme alla loro presenza

online)

39

40IT

La carta stampata (come giornali o 
riviste), assieme alla sua versione 

online

27

25IT

Stazioni televisive e radiofoniche 
private (assieme alla loro presenza 

online)

14

12IT

Persone, gruppi o amici che seguo sui 
social media o sulle piattaforme di 

messaggistica

11

14IT
Altre piattaforme di notizie online, tra 

cui blog, podcast

5

6IT
Influencer sui canali di social media 
come YouTube, Instagram o TikTok

10

10ITYouTube o altre piattaforme video

Istruzione (età al momento del 
completamento)
Totale "Sicuro/a"

43

60

66

69

IT

Per ulteriori informazioni sul sondaggio 
completo, acquisire il codice QR:
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